

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 4 (10418) Суббота, 5 января 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. (Цена 5 коп.)

Учредитель: Сланцевский городской

Совет народных депутатов

СОВЕТЫ и ЖИЗНЬ



КАКИМ БУДЕТ БЮДЖЕТ ГОРОДА?

Сегодня ответить на этот вопрос сложно. Если раньше его формирование начиналось сверху, то в нынешних условиях, когда даже на самом высшем уровне страны не определены составленные финансового года, на районном уровне тем более нет ясности.

Разговор о предстоящем формировании бюджета города на 1991 год был в преддверии нового года вынесен на совещание депутатов для подготовки очередной сессии горсовета. Раньше бюджет на год утверждался в предыдущем году, сейчас он будет утвержден лишь к концу января.

На совещании депутатов выступили руководители отделов и служб исполкома и поделились информацией о положении дел в городе и районе. Основные проблемы финансирования связаны с капитальным строи-

тельством. В канун нового года не было практически ни одного договора с подрядными организациями, в основном из-за того, что активно идет пересчет смет с учетом новых цен на стройматериалы, которые увеличиваются в 1,5 — 2 раза. Это, естественно, вносит коррективы в финансовые планы предприятий и, соответственно, в городские планы. Сказывается несбалансированность, и вполне возможно, что у некоторых предприятий на свои планы не хватит денег.

Сложное положение и с сельским хозяйством. Увеличение цен на услуги, товары, стройматериалы ставит под вопрос реализацию многих задумок и планов в социальной и производственной сфере. Снижение производства молока в районе в последнее время приводит к тому, что если в нынешнем го-

ду будет жесткий госзаказ в Ленинград, то снабжение нашего города уменьшится. Должен сохраниться прежний уровень поставок мяса, картофеля. Но тем не менее прогнозы, как всегда, делать сегодня рано.

До сих пор окончательно не определен механизм планирования, так как раньше местные финансовые органы исходили из контрольных цифр. Совершенно ясно, что расходы надо планировать по доходам, по возможности уменьшая и исключая дефицит бюджета. Неясность вызвана и тем, что предстоящие налоги содержатся пока лишь в проектах законодательных актов на уровне Союза и республики. Предприятия поэтому тоже сегодня не могут составить свои планы, все до сих пор лишь в ориентировочном состоянии.

На совещании решено провести сессию горсовета в конце января, а до этого времени рассмотреть расходы по отраслям на постоянных комиссиях, а также провести необходимую подготовительную работу.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ПОТЕПЛЕЛО НА ДУШЕ

В один из декабрьских вечеров состоялась встреча с русской народной песней. Малый зал был полон.

Вот уже более 30 лет радует своим талантом солистка клуба «Шахтер» Людмила Воронцова. Ее чарующий голос вознесся и полетел вместе с песней «Вдоль по улице метелица метет». Зрители тепло принимали исполнительницу, и она их не разочаровала, исполнив на бис «Чернобровый, черноокий», «Под дугой колокольчик поет» и другие.

Заулыбались, просветлели лица зрителей, когда на сцену рядом с ветеранами хора встали юные исполнители. Сельчане сохранили свое неповторимое лицо, свою исполнительскую манеру, и песни звучали старинные, самобытные: «Государь ты наш, Сидор Карпович», «Ванька-ключник», рекрутскую песню «Скоро скажут: все готово». Эти и другие песни услышали зрители в исполнении лауреата 2-го Всесоюзного фестиваля народного творчества хора деревень Рудно.

Самые юные исполнительницы сестренки Надя и Люба Сердюк спели песенку современного автора «Магрешки». Незамысловатая по содержанию песенка была поддержана зрительскими аплодисментами, затем участники вокальной группы детского хора исполнили русскую народную песню «Комарочек».

И когда было предложено спеть зрителям, то песня была подхвачена, произошло единение сцены и зала. Солист А. Александров и фольклорный хор Дома культуры горняков подарили благодарным слушателям русские народные песни «Вот мчится тройка почтовая», «Выду ль я на улицу» и другие. Два часа длилась встреча с песней, расходиться не хотелось.

Г. КУЗНЕЦОВА, культработник.

На снимках: моменты праздника.



Фото Д. Смирнова и С. Гутина.



НОРМЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ ПО ТАЛОНАМ И ТАЛОННЫМ БЛОКАМ НА ЯНВАРЬ 1991 ГОДА:

МЯСО — 1,5 кг (говядина, свинина, баранина I сорта, мясные п/фабрикаты: бескостный, мясо фасованное (по 0,5 кг на 1 талон).	ку, шкуры и кости) по 0,25 кг на 1 талон (в блоке теперь по 4 талона).	САХАР — 1,5 кг, в т.ч. фруктоза.
ЯИЦО — 12 шт. (столовое и диетическое).	МАСЛО ЖИВОТНОЕ — 0,5 кг (крестьянское, соленое и высший сорт).	ДОПОЛНИТЕЛЬНО НА ТАЛОН К САХАРУ:
КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ — 1,0 кг (вареные колбасы, сосиски, колбасы полукопченые и сырокопченые, сардельки, свинокопчености, кроме руль-	МАСЛО РАСТИТЕЛЬНОЕ — 0,25 кг (отечественного и импортного производства), МУКА — 0,5 кг (пшеничная 1-го и высшего сорта), КРУПА — 0,5 кг (из имеющейся в ассортименте), МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ — 0,5 кг (из имеющихся в ассортименте), ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ — 6 пачек.	ЧАЙ — 100—125 граммов, СОЛЬ — 1 кг, СПИЧКИ — 3 коробки маленькие.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК



6 января в 14 часов работники Дворца культуры завода «Сланцы» приглашают жителей города на праздник. Вас ждут коллективы народного театра, хора русской песни, можно будет попить чаю за столами с самоварами, исполнить фольклорные песни, танцы. Приглашаем со своим рукоделием, вязанием и т. д. Будут танцы у елки.

НАКАНУНЕ РОЖДЕСТВА

Приближается один из самых веселых и любимых праздников на Руси — Рождество. К этому дню начинали готовиться заранее, мастерили карнавальные костюмы, готовили рождественские подарки родным, знакомым. В ночь перед Рождеством по дворам ходили ряженые и пели колядки, в которых славил хозяев. Кстати, сам Петр I любил лично участвовать в праздничном веселье. Как жаль, что это ушло в прошлое, и теперь редко на улице встретишь ряженых, этот день уже не отличается от всех остальных.

Но если вы не хотите, чтобы он ушел от нас навсегда, приходите 6 января на улицу Ленина в район магазина «Октябрьский».

В 15 часов мы приглашаем малышей. Их будут ждать Дед Мороз, Снегурочка, а также разная сказочная нечисть. Через час начнется предпраздничное гулянье. Ряженые ждут нас на игры, аукционы, лотерею, тех, кто еще сомневается в своем будущем, ждет шарманщик со своей обезьянкой - предсказательницей и многое-многое другое...

Не забудьте захватить с собой хорошее настроение и толстый кошелек.

Мы ждем и ребят, и взрослых!

Подростковый центр «Шторм».

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив городского молочного завода успешно и досрочно справился с плановыми заданиями ушедшего года, обеспечив при этом значительное перевыполнение по всему ассортименту выпускаемой продукции. За год произведено товарной продукции на сумму в 5.491.000 рублей, это на 241 тысячу больше плана. Эта цифра также значительно больше показателя предыдущего года. За 1990 год произведено также товаров продовольственного назначения дополнительно к плану на 313 тысяч рублей.

В течение года завод выпустил сверх плановых заданий: молока — 148 тонн, кефира — 50 тонн, сливок — 110 тонн, сметаны — 170 тонн, творога — 119 тонн, обезжиренного творога — 73 тонны. Городские фонды отоварены сверх плана на 460 тоннами цельно-молочной продукции.

Основной вклад в выполнение заданий года внесли коллективы участков розлива и сметано-творожного участка. Хорошую слаженную работу показывают Н. Д. Леднева, А. В. Максимова, Н. Ф. Шепелева, Г. А. Жук, М. П. Солодова, В. В. Митрофанова, Н. Д. Новикова. А. ВЛАДИМИРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета РСФСР об объявлении 7 января (Рождества Христова) нерабочим днем.

В связи с обращением Патриарха Московского и Всея Руси Алексия и уважая религиозные чувства верующих, Верховный Совет РСФСР постановляет:

объявить 7 января (Рождество Христово) нерабочим днем.

Первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР Р. И. Хасбулатов. Москва Дом Советов РСФСР, 27 декабря.

СЛОВО ДЕПУТАТУ

ИЗРЕДКА СУДЬБА ДАРИТ РАДОСТЬ

Отчет-исповедь перед своими избирателями 53 округа хочу начать с момента избрания меня депутатом. С мая добиваемся вместе с депутатом округа № 54 С. А. Вихровым, чтобы работники ЖЭУ № 5 забетонировали вход в подъезды и оштукатурили спуски в подвальные помещения домов № 7 и 9 по улице Гагарина. Наконец, послал депутатский запрос, доставались до уважаемых руководителей, но... решились отказаться от этой затеи. Во-первых, упущено время. Из-за наступивших холодов нельзя выполнить намеченное. Во-вторых, штукатурку-малюру, которого хотели послать по нашей просьбе, не справиться с работами плотника и бетонщика. Владлен Леонидович Мещанов, протянув благополучным образом целое лето и большую часть осени, согласился с нашими доводами и пообещал с на-

ступлением весеннего тепла вернуться к этому вопросу. Другое дело, поверим ли мы ему? Начальнику районного узла связи В. А. Безменову верить уже не хочется. Третьи обращались по поводу восстановления участка линии связи на углу домов №№ 9, 11 по ул. Гагарина. Сдвиг не произошло. Ни больших средств, ни людей какой-то особой квалификации здесь не требуется. Придется самой идти закапывать траншею, благоустроить территорию, которую разорили сами же связисты.

Но изредка судьба дарит радость в депутатской работе. Как приятно, когда по первому устному заявлению инженеру городских электрических сетей А. В. Сырникову, освещению во дворе восстановлено было буквально на следующий день. Вот если бы так работали все службы города.

И в заключение хочется пожелать своим избирателям быть активнее. Не допускать, чтобы дети, подростки варварски выкорчевывали скамейки, били лампочки и т. д., иначе труд не только депутатов будет бесполезным.

Наверное, неправильно, что депутаты выполняют роль «толкачей». Но так будет до тех пор, пока все не научимся работать как надо. А пока вижу роль депутата вот в такой благодарной подчас деятельности. Но не всегда пожелания реальны. Надо бы помочь инвалиду В. И. Крыловой, ветерану труда П. В. Степановой, но пока мы вынуждены, ввиду нашей бедности, соблюдать условности в виде очередей на установку телефона, замену газовой плиты и т. п.

В. СМЕРНОВА,
депутат городского Совета.

ПИСЬМА ИЗ АРМИИ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ОТЦУ

«Здравствуй, уважаемая редакция газеты «Знамя труда»! Прошу выполнить просьбу — поздравить через газету моего отца Коппалова Василия Ивановича с днем рождения: седьмого января 1991 года ему исполняется 50 лет. Знаю, что на работе, в УМ-241, он пользуется авторитетом и уважением. От всей души и от всего сердца поздравляю папу с днем рождения и желаю ему всего самого наилучшего!

Немного о себе. Воинскую службу прохожу в Западной группе войск с весны 1989 года в отдельном ордена Красной Звезды ремонтно- восстано-

вительном батальоне на должности водителя. Служба для меня сложилась довольно успешно. Я много езжу по Германии, довелось ее посмотреть и многому подивиться. Благодаря тому, что закончил музыкальную школу, играю в ансамбле батальона. Сейчас в Германии развернута большая продовольственная помощь Советскому Союзу. В перевозке этих грузов принимал участие и наш батальон.

В конце августа прошлого года мне был предоставлен отпуск с выездом на родину. Я смог повидать родных, свою девушку, близких, друзей, учите-

лей (школа № 1). Пользуясь случаем, хочу передать всем им огромный привет и поздравить всех их с наступившим Новым годом, рождественскими днями.

Сейчас в батальон пришло довольно много земляков. Это ребята из Кингисеппа, Волосова, Ломоносовского района, а также один из Сланцев и один из д. Новоселье. Приятно было встретиться и пообщаться с земляками вдали от Родины. Они уже прошли курс молодого бойца, успешно осваивают воинские науки.

Сергей КОППАЛОВ».

К письмам из воинской части проникаешь особым вниманием. Возможно, потому, что они не так часты, и любая весточка о жизни наших молодых земляков, выполняющих самую святую обязанность перед Родиной, трогает. Служба в армии всегда ассоциируется с долгом и честью, с дисциплиной и отвагой, с большим физическим и умственным трудом, с той обстановкой, в которой формируются и закаляются характеры. Всегда у нас на Руси воин-защитник почитался, был уважаем.

Письма солдат не отличаются особым излиянием чувств, они лаконичны, строги, в них самая суть. И что примечательно, написаны, как правило, старательным, понятным почерком. И тут чувствуется дисциплина. Однако за строгостью формы — сыновья любовь и благодарность. И как, должно быть, приятно будет получить этот привет и эти поздравления Василию Ивановичу Коппалову.

Василий Иванович — машинист экскаватора, очень хороший рабочий. Трудится в управлении механизации № 241, на участке,

обеспечивающем землеройной техникой строительство дорог, тротуаров и прокладку траншей под коммуникационные сети. Как сказал прапор А. Д. Соколов, это один из лучших специалистов: и дело свое знает, и относится к нему со всей ответственностью, хороший наставник.

Работа не из легких: в любых погодных условиях, в черте города и за его пределами, и даже в Гдовском районе, где сланцевские строители тоже прокладывают дороги. Одним словом, о себе, об отдыхе думать не приходится. И так уже много лет. Недавно Василий Иванович получил новый экскаватор, в поощрение за труд. На прежнем остался работать напарник Виктор Мировой, который многому научился у своего наставника и который тоже добивается успехов в труде. Так что нам остается присоединиться к Сереже и вместе поздравить его отца с юбилейной датой, пожелать Василию Ивановичу еще немало построить дорог, тротуаров и площадей.

О. СВЕТЛОВА.

◆ Дискуссионная трибуна

Остаться самим собой

В 30-е годы не миновала сталинских репрессий и наша семья. Однако три брата и сестра в Отечественную войну, находясь в Красной Армии, защищали Родину от фашистских захватчиков. И мне совершенно не понятен отказ некоторых юношей служить в Советской Армии — защитнице единственного родного Отечества. Казалось бы, проявление патриотизма у молодого советского человека должно быть естественным. Как мы в свое время гордились героями Октября и героями гражданской войны! Приходится ныне наблюдать утрату святых истин человечности у отдельных лиц. На глазах рушатся принципы советской морали. Объявленные Компартией плюрализм, демократия все больше используются во вред нормальной жизни граждан. Особенно это наблюдается в тактике нападок на коммунистов, в основной своей массе честнейших людей, которые больно переживают нынешние невзгоды.

Можно радоваться помощи из-за рубежа. Но неотступно сверлит мозг такая мысль: захотят ли состоятельные граждане своей страны также помочь обездоленным нашим соотечественникам, хотя бы в минимальных размерах?

В связи с этим приходит на память эпизод из моей жизни. После шестилетней службы в Армии в 1946 году я получил месячный отпуск. Решил поехать в родной Белозерск. Очень хотелось встретиться с родичами и сверстниками, оставшимися в живых после такой смертельной войны. Первой увидел там свою престарелую тетю, которая собирала милостыню. Муж ее хуторянин был в 1937 году репрессирован и сослан в дальние края, где и скончался. Сын Андрей погиб на фронте. Жена его Анна осталась с пятью детьми. Страшно было смотреть на голодных и оборванных малолеток — моих двоюродных племянников, и, конечно же, я без раздумий отдал им полученные по скромному офицерскому продаттестату продукты. Кое-как пережил этот месяц. Дома проживала лишь одна престарелая мачеха. Спасибо

ей: перебивались с кваса на сухари, с сухарей на воду. Целую неделю потом добирался с полупустым карманом и желудком.

И сейчас, разменяв восьмой десяток лет своей жизни, не имею ни в чем излишеств. Родился в большой крестьянской семье, приучен к труду, рачительности, к уважению честных людей. Нам ли роптать на трудности? В детях своих вижу сходные качества. За внуков приходится переживать и волноваться. Видят и слышат они чаще нецензурщину. На замечания распоясавшиеся хулиганы не реагируют, более того, они проявляют агрессивность. Следовало бы возобновить работу дружин, их дежурства в общественных местах, как это было ранее.

А что передается по телевидению?! Убийства, секс, грабежи — духовный распад. Дети, юноши — пылкий народ, вот они и впитывают все отрицательное. И становятся порой уродами общества. Обращение ныне к религии — не выход из моральной деградации. Я в этом уверен. Да и как верить в мифического бога в наш век космических полетов? Предвижу возражения. И главным образом со стороны «оборотней» типа А. Собчака, который в заявлении при вступлении в члены КПСС писал: «... хочу находиться в передовых рядах борцов за дело социализма и коммунизма». И ведь Устав и Программу КПСС изучил и признал (на словах) и обязался выполнять. Что на деле, теперь известно, — поворот на 180 градусов.

Быть честным и твердым ленинцем, оказывается, не каждому по плечу. И все-таки коммунистическая идеология — это идеал человечества!

С. ПРОНИН,
ветеран партии и войны,
член общества «Знание».

● ВЕСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

ОРДЕРА В ПОДАРОК

Пока только номера микро-районов указаны в ордерах, которые выдает Тихвинский исполком на новые квартиры. Названия улицам будут присвоены потом, когда завершится комплексная застройка массивов и они приобретут запланированный архитекторами порядок. Сейчас же главное — переселить людей в комфортабельное жилье. Поэтому заметно сократилось за последнее время в Тихвине и его округе число очередников. Так, нынче в городе и окрестных селах отдельные квартиры уже получили более шестисот семей. И хотя новоселья здесь теперь приурочивают не только к красным датам календаря, все же в декабрьские дни традицию не нарушили.

Однако не только по заказам своих земляков возводят новостройки тихвинские строители. Их передвижные монтажные бригады сдали в соседних районах области 50 тысяч квад-

ратных метров полезной площади. Отправили тихвинцы часть комплектующих изделий и в Ленинград, откуда раньше сами получали комплекты зданий, так как своей индустриальной базы тогда не имели. Нормированные поставки до тех пор сдерживали строительство, пока по инициативе народных депутатов не возвели в Тихвине собственный комбинат. Материалы для него не пришлось завозить издалека: район богат основными лесами, запасами природного строительного сырья. За снабжение комбината взялись и местные предприятия.

Тихвинский ДСК не только строит, но и строится сам. Реконструкция позволит увеличить его мощность в полтора раза — он будет давать ежегодно сто пятьдесят тысяч квадратных метров полезной площади.

Семен ФОНАРЕВ,
корр. ЛенТАСС.

ПАНОРАМА РОДИНЫ ДОГАДАЛИСЬ...

В силу гадания верят многие. Две молодые обойщицы йожкар-олинской мебельной фабрики Н. Николаева и Н. Тимофеева решили погадать на любовь в будущий день на своем рабочем месте с помощью обгоревших спичек. Есть, оказывается, и такой способ, якобы указывающий точно возраст, когда поведут под венец. Дело происходило в цехе мягкой мебели... Упала горячая спичка. Подруги попытались унять огонь, но ватин — что порох. Противопожарное оборудование не сработало, да и помещение было забито до отказа. Прибывшие пожарные подразделения сумели справиться с огнем, когда цех уже был почти уничтожен. (ТАСС).



Если школа вложила что-то доброе в душу своему ученику, он не забудет этого никогда. В первый день отпуска пришел в родную школу, к первой учительнице А. В. Зверевой солдат Александр Панин.

ДА, НАДО БЫТЬ ОБЪЕКТИВНЫМИ!

Товарищ Десин в своей статье «Если быть объективными» (№ 248; 27 декабря 1990 года) обрушился на инициативную группу, которая требует отчета от совета ветеранов войны и труда. Причем ограничился только тремя личностями: А. И. Кирпичниковым, В. Н. Кужелевым и П. Д. Атрощенко. В этой группе есть и другие ветераны. Десин в своей статье стыдит инвалида войны А. И. Кирпичникова, что тот ошибся в выборе соратников. Чем же плохи «соратники» А. И. Кирпичникова? Наверное, тем, что они выступают против председателя совета ветеранов Горбачева, которого шахтеры «прокатили» в предыдущую предвыборную кампанию. Если недоверие Горбачеву на выборах выразили 90 шахтеров, то в настоящее время под обращением инициативной группы подписалось 518 ветеранов войны и труда.

Несколько слов о той характеристике, которую дает Десин ветеранам П. Д.

Атрощенко и В. Н. Кужелеву. Он совершенно голословно утверждает, что Атрощенко и Кужелев развалили работу в своих районах и за это были освобождены от работы. Какая сорока на хвосте принесла эти сведения? На выборах председателей в микрорайонах, например, Кужелеву вновь предлагали быть председателем в I микрорайоне, но он отказался по состоянию здоровья. Так же поступил и Атрощенко.

И еще об одной реплике в этой статье, я приведу ее дословно: «Но они активно участвовали в протестах против празднования годовщины Октября, против деятельности КПСС и тому подобных мероприятиях». На каких подобных мероприятиях был Десин и где он слышал выступления перечисленных товарищей против празднования Октября и КПСС? Тут и газета попала впрок, напечатав не подкрепленные ничем факты. Перечисленные товарищи Кирпичников, Кужелев, Атрощенко дей-

ствительно поддерживают общественную организацию «Демократическая Россия», но ведь у нас нашим высшим законодательным органом принят закон о многопартийности. Мы не против КПСС, но мы за то, чтобы КПСС была такой же партией, как и все создающиеся вновь партии, так же на общих основаниях вела борьбу за свое влияние в массах. Об этом говорят и сами коммунисты. Так какую же мы ведем подрывную работу? Загнул тут Десин, крепко загнул, приклеив нам ярлыки антисоветчиков. Мы — россияне! И хотим, чтобы Россия была сильным, процветающим, самостоятельным государством в составе Союза свободных самостоятельных демократических республик.

КУЖЕЛЕВ, АТРОЩЕНКО, КИРПИЧНИКОВ, ГОНЧАРОВА, ДУЛЬЦЕВ.



◆ Возвращаясь к напечатанному

НЕ УГОДИЛИ

До глубины души возмущена и оскорблена тем, как в статье С. Шишкиной от 22 декабря «Кто получает посылки?» преднесен факт возвращения мною гамбургской посылки на пункт выдачи. Считаю, что я поступила правильно: посылка должна принадлежать тому, для кого она предназначена. На чемодане было четко и ясно написано (хотя и по-немецки) — одежда 36—38 размер, т. е. на девочку или женщину небольшого роста. Ни один замок на чемодане не был опломбирован, и содержимое чемодана мог осмотреть каждый из членов комиссии. Криминала в своем поступке возврата чемодана с вещами, столь нужными кому-то другому, не вижу.

Кстати, уважаемая С. Шишкина, никакого скандала я не учиняла и ни единого слова оскорбления не нанесла А. Б. Лаврову. Да, члены комиссии предложили мне сдать вещи в комиссионный магазин, но хочу вам заметить: ни мой характер, ни совесть не позволяют мне наживаться на том, что досталось даром, и, наверное, лучше бы было действительно произвести замену, чем из мухи раздувать слона. Хотелось бы знать к тому же, почему в составе комиссии не присутствует ни один человек, для кого эти посылки предназначены?

О. КРОТЕНКО,
инвалид 2 группы.

ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ:
хоть и неприятно это говорить, но развитие благотворительной деятельности имеет не только положительные стороны. Появились люди, которые считают, что им обязаны помогать, но не находят нужным высказывать за это какую-либо благодарность. Предлагаю, что можно было бы наговорить о членах комиссии, согласись они обменять хоть одну вскрытую посылку! Не предусмотрела такой разборчивости и сверхбдительности немецкая семья, собиравшая посылку: не опломбировали замки, не приложили подробную опись вещей с указанием размера, роста и цены. Видимо, думали гамбургские жители, что нам известно правило культурных людей: дорог не подарок, дорого внимание.

С. ШИШКИНА.



«Давайте жить дружно» — большой детский праздник под таким девизом провели накануне Нового года работники клуба «Шахтер». Основой его было выступление класса эстетического воспитания «Колокольчик». Игры, танцы, передышка у самовара, кому очень повезло — компьютерные игры. Это второй большой праздник, подготовленный в клубе. Оба были платными, и вот что удивительно: детей и родителей пришло намного больше, чем когда мероприятия проводились бесплатно. Собранные средства частично пошли на закупку призов, организацию чайного стола.

Ю. ТЕРЕНТЬЕВ.



ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

ГДОВСКИЙ ПОМЕЩИК — ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ АКАДЕМИИ НАУК

После царской фамилии самыми крупными землевладельцами в период крепостного права в нашем крае были представители князей Дондуковых — Корсаковых.

Род этих князей произошел от смещения калмыцкой, кабардинской и русской крови. Родоначальниками рода были калмыцкие ханы, верно служившие Петру I и Екатерине II. Вдова Аюка — Дондук — Да-

ши кабардинка Джан прибыла с четырьмя сыновьями в Петербург и приняла христианство под именем княгини Веры Дондуковой. Ее сын князь Иона был женат на Марии Васильевне Корсаковой. Здесь начинается связь с нетитулованными дворянами Корсаковыми.

Дочь Иона вышла замуж за полковника Никиту Ивановича Корсакова, который по указу Александра I в 1802 году при-

нял титул князя Дондукова — Корсакова. В свою очередь дочь Никиты и Веры Ионыны вышла замуж за тоже нетитулованного полковника Михаила Александровича Корсакова. Благодаря такой женитьбе и этот Корсаков получил княжеский титул и герб в 1820 году.

Михаил Александрович Дондуков — Корсаков родился в 1792 году, а умер в 1869 году.

Он-то и стал вторым вице-президентом Российской Академии наук.

В возрасте 29 лет Михаил Корсаков служил в лейб-гвардии Преображенском полку. Участвовал в боях с французами в 1812, 1813 и 1814 годах. В 1820 году в чине полковника (28 лет — и уже полковник!) стал камергером Высочайшего Двора.

С 1826 года, числясь по Министерству внутренних дел, служил по выбору гдовским уезд-

ным предводителем дворянства и совестным судьей.

В 1833 году назначен попечителем Санкт-Петербургского учебного округа.

В 1835 же году, не будучи умудренным науками, к удивлению многих образованных людей, в том числе А. С. Пушкина, назначен вторым вице-президентом Академии наук. По этому удивительному назначению попал и в нашу историю.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

КОРОТКО О ФАКТАХ

Предварительные итоги заключительного месяца 1990 года свидетельствуют о сохранении в Сланцевском районе высокого уровня преступности, особенно связанной с посягательствами на государственную собственность. В декабре Сланцевским ОВД по зарегистрированным преступлениям возбуждено 75 уголовных дел, из них 34 — по кражам личного и 11 — по кражам государственного имущества.

Кражи личного имущества совершены: из квартир 11, из дач 7, из предприятий 6, из частных домов 3, в садоводствах и базах отдыха 3, из сараев и подвалов 2, в других местах 2.

Из 11 краж государственного имущества 4 совершены из строительных вагончиков.

Наиболее часто предметами преступных посягательств являются видео-, теле- и радиоаппаратура — 7 преступлений, ковровые изделия — 2, продукты питания — 7, меховые головные уборы — 4. Зачастую кражи ценных вещей совершаются путем свободного доступа, из незакрытых помещений.

Так, 8 декабря 1990 года в доме № 1 по улице Гагарина из незакрытой секции совершена кража денег и шапки из меха белки. 3 декабря из квартиры дома № 44 по улице Кирова путем свободного доступа совершена кража ковра. 13 декабря в доме № 12 по улице Свердлова из незакрытой квартиры похищена импортная видеоаппаратура.

В ряде случаев кражи совершены в первой половине дня во время отсутствия хозяев. Преступники подбирали ключи. В связи с этим

ОВД НАПОМИНАЕТ:

— не оставляйте двери вашего жилища незапертыми, примите меры по их укреплению.

В декабре возбуждено 8 уголовных дел по кражам деталей и запчастей автотранспорта, 5 по фактам злого хулиганства, 5 по угонам автотранспорта.

8 декабря находившийся в сильной степени алкогольного опьянения гражданин Р. (фамилия не называется, т.к. ведется следствие) угнал оставленный без присмотра автобус марки «ЛИАЗ». Ни на какие требования перебивших дорогу нарядов милиции, в том числе предупредительные выстрелы, пьяный угонщик не реагировал, с большой скоростью продолжал движение по многолюдной улице Кирова и далее к автовокзалу, создавая реальную угрозу жизни людей. Лишь после прицельных выстрелов по колесам, в результате которых они были повреждены, автобус был остановлен и угонщик задержан.

Игнорирование требований сотрудников милиции и оказание им сопротивления не прекращаются. Только за один месяц прокуратурой возбуждено по данным фактам 2 уголовных дела.

Значительно ухудшилась дисциплина водителей. С начала года задержано более 300 водителей, управлявших автотранспортными средствами в нетрезвом состоянии, почти половина из них на гостранспорте. Количество данных нарушений по сравнению с прошлым годом возросло почти в два раза. В декабре возбуждено 4 уголовных дела за повторное в течение года управление автотранспортом в нетрезвом состоянии.

За месяц выявлено 8 преступлений, связанных с нарушениями правил торговли и обманом покупателей, возбуждено 2 уголовных дела, задержаны 24 человека за мелкие хищения продуктов питания.

Поздравления

Клавдии Николаевне КОЛУНОВИЧ

Сердечно поздравляем Вас с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Коллектив филиала районного территориального медицинского объединения.

Татьяне Тимофеевне КОТИКОВОЙ

Сердечно поздравляем с 70-летием. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Муж, дети, внуки.

Лидии Николаевне СТЕПАНОВОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем счастья и здоровья.

Муж, дочь.

Лидии Алексеевне ОСИПУК

Поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Благодарим за многолетний добросовестный труд. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов во всем.

Сланцевское городское производственное управление ВОИ.

Евгению Ивановичу ВЕТРОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья.

Петровы, Саврасовы, Железновы.

Маргарите Ивановне СТАНКЕВИЧ

Сердечно поздравляем с юбилеем, желаем здоровья, творческих успехов в работе, счастья, долгих лет жизни.

Коллектив средней школы № 2.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ЯНВАРЯ

8.00 — ТСН. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Трикра «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — Клуб путе-

шественников. 12.30 — В ней что-то чудотворное горит. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Фигурное катание. 15.00 — ТСН. 15.15 — Здоровье. 15.45 — «Николай Вавилов». Х. ф. 16.25 — Воскресный промена-концерт. 18.10 — Мультсериалы. 19.00 — Док. ф. 19.25 — «То, о чем поют». Х. ф. 21.00 — Время. 21.45 — Рождественские встречи. В перерыве — ТСН. 1.30 — «Володя большой, Володя маленький». Х. ф. 2.45 — Телемарафон.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись. 8.15 — Мультфильмы. 9.00 — Творчество народов мира. 9.30 — Эстрадная программа. 9.45 — Док. ф. 10.15 — Композитор Анвар Бакиров. 10.45 — Музей на Делегатской. 11.15 — Программа Российского телевидения. 13.45 — Паганини. 13.55 — Док. ф. 15.25 — Фильм-спектакль для детей. 17.00 — Планета. 18.00 — Лыжный спорт. 19.00 — Док. фильм. 19.10 — Возвращенная обитель. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Международные соревнования по атлетизму. 21.00 — Время. 21.45 — Русские песни поет Т. Петрова. 22.00 — Возрождение.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ЯНВАРЯ

2.45 — Телемарафон. 9.00 — Контакт. 9.15 — Мультфильм. 9.35 — Все любят цирк. 10.20 — «Эскадрон гусар летучих». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 13.00 — Хоккей. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Усатый нянь». Х. ф. 16.30 — «Снегурочка». Валет. 18.45 — Музыкальный фильм. 19.50 — «Николай Вавилов». Х. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Николай Вавилов». Х. ф. 2-я серия. 23.00 — «Записки сумасшедшего». Спектакль. 00.10 — ТСН. 00.25 — Московская красавица. 01.10 — «Клад». Х. ф. 02.25 — Концерт.

Вторая программа

9.00 — Телемарафон. 22.00 — Коллаж. 22.05 — Концерт.

ВТОРНИК, 8 ЯНВАРЯ

6.30 — Утро. 9.00 — По сводкам МВД. 9.20 — Ваш выход. 9.35 — «Николай Вавилов». Х. ф. 1 и 2 серии. 12.00 — ТСН. 12.15 — «Николай Вавилов». Х. ф. 3-я серия. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Беллет парус одинокий». Х. ф. 16.40 — Вокальный цикл для голоса с оркестром. 17.00 — Док. ф. 17.30 — Детский музыкальный клуб. 18.30 — По законам рынка. 19.15 — Мультфильм. 19.35 — По сводкам МВД. 19.50 — «Николай Вавилов». Х. ф. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Вид. 22.30 — Слово. 00.15 — ТСН. 00.30 — «Опасный поворот». Х. ф. 1-я серия. 01.40 — Док. фильм.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Шапка Мономаха». Х. ф. 9.20 — Док. ф. 9.40 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.10 — Музыканты о музыке. 10.55 — Французский язык. 2-й год обучения. 11.25 — Мультфильмы. 12.00 — Ритмическая гимнастика. 12.30 — Концерт. 13.30 — «Голубой карбункул». Х. ф. 17.00 — Мультфильм. 17.20 — Телестудии городов РСФСР. 17.45 — Док. ф. 18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — Парламентский вестник России. 18.45 — Музыкальный абонемент. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Звезды рок-н-ролла-90. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — «Нужные люди». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ЯНВАРЯ

12.00 — День седьмой, или Воскресный лабиринт. 15.00 — Телекурьер. 15.30 — Сказка за сказкой. 16.10 — Мульт-

фильм. 16.20 — Док. ф. 17.10 — «Блондинка за углом». Х. ф. 18.30 — Монитор. 19.30 — Зебра. 21.00 — Время. 21.45 — Док. ф. 22.00 — Возрождение.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ЯНВАРЯ

00.00 — Телемарафон. 22.00 — 600 секунд. 22.10 — Реклама. 22.20 — Пятое колесо.

ВТОРНИК, 8 ЯНВАРЯ

7.05 — «Джек Восьмеркин — «американец». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 11.35 — «Город в подарок». Телефильм-концерт. 12.05 — «Александр Невский». Д. ф. 13.05 — «Картинки с выставкой». Из цикла «Гармония», 13.55 — Мультфильмы. 14.30 — «Девочка и крокодил». Х. ф. 15.35 — «Пятое колесо». Повторение от 7 января. 17.35 — Телестанция «Факт». 17.40 — «Найти свою звезду», «Солнечный снег Алатау». Д. ф. 18.20 — «Любви негромкие слова». Фильм-концерт. 18.50 — «Камертон». Музыкальная программа. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.45 — «600 секунд 22.00 — Ленсовет: прямая эфир. 22.15 — «Актуальное интервью». 22.25 — Видео канал «Зеркало». 23.35 — «Прав ли Альберт Эйнштейн?». Приложение к видеоканалу «Зеркало».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 января — «Бродяга». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 6 января — «Боны и покой». Начало в 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 16 часов. 8 января — «Ангелочек». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 января — «Жажда мести». (Две серии). Начало в 15, 18, 21 час. Для детей. «Новые похождения Кота в сапогах». Начало в 12 часов. 6 января — «Жажда мести». Начало в 15, 18, 21 час. Для детей. «Полет навигатора». Начало в 12 часов. 7 января — «Жажда мести». Начало в 15, 18, 21 час. Для детей. «Тайна третьей планеты». Начало в 13 часов. 8 января — «Граф Монте-Кристо». (Две серии). Начало в 17, 10, 20 часов 30 минут. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 5 января — «Телемертвец». Начало в 16 часов. «Небесные всадники». Начало в 18 часов. «Операция «А». Начало в 20 часов. «Ночная девочка». Начало в 22 часа. 6 января — «Телемертвец». Начало в 16 часов. «Операция «А». Начало в 18 часов. «Небесные всадники». Начало в 20 часов. «Ночная девочка». Начало в 22 часа. Для детей. «Третий дракон». Начало в 14 часов 30 минут. 7 января — «Операция «А». Начало в 18 часов. «Телемертвец». Начало в 20 часов. «Ночная девочка». Начало в 22 часа. 8 января — «Операция «А». Начало в 18 часов. «Телемертвец». Начало в 20 часов. «Ночная девочка». Начало в 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 5 января — «Ангелочек». Начало в 17, 30, 19, 30. 6 января — «Ангелочек». Начало в 13, 15, 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. 8 января — «Любимый Раджа». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 января — «Четыре приключения Ренет и Мирабель». Начало в 17, 19 часов. 6 января — «Брак по-итальянски». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

СЛУЖБА „01“

ПОЖАРОВ БУДЕТ МЕНЬШЕ, ЕСЛИ...

За истекший 1990 год в г. Сланцы и районе произошло 120 пожаров. Материальный ущерб составил более 77 тысяч рублей. На пожарах погиб 1 человек, 2 человека получили ожоги. Наибольшее число пожаров произошло в личном жилом фонде. Увеличение общего количества пожаров связано прежде всего с тем, что наши квартиры все больше насыщаются электрооборудованием, всевозможными изделиями из легкогорючих материалов. Не случайно, что одними из самых распространенных причин возникновения пожаров являются неисправность электрооборудования и небрежное обращение с огнем. Так, по причине неосторожного обращения с огнем произошло 76 пожаров, 20 пожаров произошло по причине неисправного электрооборудования. Увеличилось и количество пожаров по причине детской шалости (5 пожаров).

А ведь несчастья можно было бы избежать. Разве кто-то заставлял пользоваться неисправной керосиновой плиткой Н. В. Ефимова из д. Подлесье? В результате пожар с ущербом 10 тысяч рублей, 2 сгоревших дома и ожоги 2 степени у виновника пожара. Приведу еще ряд примеров: 3 декабря в 21 час 10 минут произошел пожар в подвале жилого

дома № 4 по ул. Климчука, в пустующем сарае, где регулярно собирались подростки. Уходя из сарая, они оставили горящую свечу.

9 декабря произошел пожар в сарае по ул. Кирова, здесь «поджигателем» был Валера Еремин, 1979 г. р., учащийся школы № 11. 1 ноября учащиеся Старопольской средней школы Павел Бровцин и Алексей Никандров подожгли сарай с сеном в д. Овсице. 14 ноября в 17 часов в д. Степановщина произошел пожар, завершившийся трагедией. Родители оставили дома девочку 1989 года рождения одну. Маленькая девочка открыла печь. От печи загорелся дрова и резина, белье в детской кроватке, стоящей вплотную к печке. Пожар был ликвидирован быстро, но девочка получила глубокие ожоги, более 20 процентов поверхности тела, и в тяжелом состоянии на пожарной машине была доставлена сначала в ЦРБ г. Сланцы, а затем направлена в ожоговый центр г. Ленинграда.

Вот лишь несколько примеров происшедших пожаров, и в каждом случае или халатность граждан, или бесконтрольность наших детей. Отделение госнадзора еще раз напоминает, что только неукоснительное выполнение правил пожарной безопасности может избежать беды.

С. МАРГЕВИЧ,

государственный инспектор по пожарному надзору.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грудинкина В. В., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Ермолаева Т. И. Объем 0,5 п. л. Тираж 13500. Заказ 3.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

РЕДАКТОР В. В. ИВАНОВ

Сдано в печать в 16.30.